
Egyesületi élet

Könyvtárleltár
Folytatódott a periodikatár fizikai ren-
dezése és az ott található, egykori térí-
tésmentes folyóiratcsere keretében ka-
pott dokumentumok felleltározása. Az 
elmúlt esztendõben 1485 db régi újsá-
got leltároztunk föl, aminek közel fele 
idegen nyelvû, zömében német perio-
dika volt. Ennek eredményeként az ed-
dig feltárt és leltárba vett könyvtári ál-
lomány mindösszesen 25.879 db tételt 
tartalmazott 2023 végén.

Ennek a munkának a folytatása a 
már rendezettebb formában eltárolt 
(évfolyamokba gyûjtött és kötegelt) pe-
riodikák felleltározása lesz. Idõközben 
megkezdõdött „Az Erdõ” illetve az „Er-
dészeti Lapok” köteles példányainak 
áttekintése is 1950-tõl napjainkig annak 
érdekében, hogy az esetleges hiányo-
kat meglévõ példányokkal kipótoljuk. 

Megkezdtük a periodikatárban öm-
lesztve tárolt Országos Erdészeti Egye-
sületre vonatkozó, újabb kori levéltári 
anyagok feltárását is. Ez a munka sokkal 
idõigényesebb lesz, mint azt elõzetesen 
becsültük. Az irattári anyagok ugyanis 
minden rendszert mellõzve kerültek an-
nak idején a könyvtárba, ezért annak 
tárgy szerinti és kronológikus sorrendbe 
való szétválogatása, selejtezése lassú és 
aprólékos munkát igényel. 

Wagner Károly Digitális Szakkönyvtár 
6. és 7. lépcsõ

A 6. lépcsõ lezárásának megbeszélésé-
re és a 7. lépcsõ megindításának elõké-
szítésére, 2023. március 2-án megbe-
szélést hívtunk össze az alvállalkozók 
bevonásával. A 7. lépcsõ megkezdésé-
vel kapcsolatban ismertetésre került, 
hogy a 2023-24. évre jóváhagyott keret-
bõl – az idõközben bekövetkezett 
infláció hatásait is figyelembe véve – 
mintegy 25 ezer oldal digitalizálását és 
feltöltését vállaltuk, és ennek megfe-
lelõen adtuk be a költségtervünket.

Az elsõ negyedév végén, a második 
negyedév elején megtörtént a 6. lépcsõ 

lezárása. Ennek eredményeként, az 
adatbázis aktuális nyilvántartása sze-
rint, a 6. lépcsõben 237 db dokumen-
tum került be a Wagner Károly Digitális 
Szakkönyvtárba 50.227 oldal terjede-
lemben. Ezzel az adatbázisunk a 6. lép-
csõ befejeztével 1348 db mûvet tartal-
mazott 271.859 oldalnyi nagyságrend-
ben. Ehhez hozzávéve a 7. lépcsõ 
részben már munkába vett anyagát, a 
teljes terjedelem 2024 közepén megkö-
zelíti majd a 300 ezer oldalt (kb. 297 
ezer oldallal), amire joggal lehetünk 
büszkék, és aminek komoly hírértéke 
lesz. A jelenleg folyó ütemben a köny-
vek leválogatása és szkennelése folya-
matos.

A munkák ütemezésének megbeszé-
lése és a szükséges adminisztráció el-
végzése céljából 2023. október 26-án 
munkacsoportülést tartottunk. Ennek 
során egyeztetésre került a 7. lépcsõ-
ben várható szerverbõvítési igény is.

A könyvtár mûködése
Könyvtárunk gyarapodásával kapcso-
latban, a beszámolási idõszakra vonat-
kozóan fontos elmondani, hogy Zam-
bó Péter államtitkár segítségével, a 
Hereditas Antikvárium ajándékaként 
értékes fotógyûjteményhez jutottunk. 
A  kiváló minõségû, a 19. század ele-
jérõl származó fotók a korabeli Besz-
tercebányai Erdõhivatal szinte teljes 
személyi állományát ábrázolják, egyedi 
fotókon, korabeli egyenruhában. 

Wisnovszky Károly tagtársunknak 
köszönhetõen az egykori Földmívelés-
ügyi Minisztérium szintén századeleji 
személyzeti íveinek teljes anyagát kap-
tuk meg nagyon jó állapotban, az 
eredeti 42 db dobozban elhelyezve. 
A többszáz „állomány könyv lap” nagy 
részletességgel ismerteti az egyes mi-
nisztériumi dolgozók személyes adata-
in kívül a nyelvtudásukra, végzettsé-
gükre vonatkozó információkat is, és 
így rendkívül gazdag forrásai lehetnek 
további erdészettörténeti vagy család-

fakutatás jellegû feltárásoknak, tudo-
mányos kutatásoknak. A gyûjtemény 
tisztítást és rendezést követõen a Riedl 
Gyula-emlékszobában kapott méltó el-
helyezést. A fenti beszerzésekrõl szóló 
részletes cikk az Erdészeti Lapok 2023. 
július-augusztusi számának 344. olda-
lán jelent meg. 

Könyvtárunk Audiovizuális Tékájá-
nak kereshetõ táblázata – ígéretünkhöz 
híven – felkerült az Országos Erdészeti 
Egyesület honlapjára, a Könyvtár fõme-
nübe. Az Erdész Panteont három nagy-
rabecsült erdész elõdünk: Roth Gyula, 
Barátossy Gábor, Kárpáti László élet-
rajzával gazdagítottuk.

Az Országos Erdészeti Egyesület 
Wagner Károly Erdészeti Szakkönyvtá-
rának mûködése a 2023. évben is folya-
matos volt, átlagos látogatói létszám és 
lebonyolított rendezvényszám mellett. 
A könyvtárat a beszámolási idõszakban 
meglátogatók közül ki kell emelnünk a 
Kulturális Örökség Napok alkalmából 
nálunk járt Nyék-Kurucles Egyesület 
mintegy 25 fõs csoportját. Tárgyévben 
több hivatalos delegáció is meglátogatta 
könyvtárunkat, így a jövõ nemzedékek 
szószólója, Dr. Bándi Gyula, a munka-
társaival együtt, az UNESCO Társult Is-
kolák Pedagógiai Mûhelyének csoportja 
és december hónapban a Horvát Erdé-
szeti Egyesület küldöttsége. Az év során 
számos egyesületi értekezletnek, meg-
beszélésnek, elnökségi ülésnek adott 
otthon patinás könyvtárunk. 

A cikkünkben ismertetett feladatok-
ról minden negyedévben részletes be-
számoló készült a Wagner Károly Ala-
pítvány számára. Kérjük tisztelt tagtár-
sainkat, hogy továbbra is támogassák 
egyesületünk, könyvtárunk ügyét!

Sárvári János, a könyvtár õre

Könyvtárunk ismét eredményes évet zárt, amihez a nyugodt munkakörülmények, 
a finanszírozás és a projektekben való külsõs szakmai részvétel is biztosítva volt, 
köszönet érte az Országos Erdészeti Egyesületnek, a Wagner Károly Alapítvány-
nak, támogatóinknak, kiemelten az Agrárminisztériumnak, valamint a könyvtá-
rat adományaikkal segítõ tagtársainknak és az egyesületen kívüli hozzátarto-
zóknak, könyvbarátoknak! Munkánkról az alábbiakban szeretnénk beszámolni 
az Erdészeti Lapok hasábjain is.

A Wagner Károly Erdészeti Szakkönyvtár 
2023. évi beszámolója

A könyvtári olvasó megújult munka
asztala
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